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Ata da 276' sessão (Reunião Ordinária) da Comissão de Graduação (CG),

realizada aos 06/06/2019, com início às 09h, na Sala 101, Bloco A, sob a

presidência de profa. Rosângela Gavioli Prieto e com a presença dos

membros: Cláudia Galian, Elie George Guimaraes Ghanem Junior, Livia de

Araújo Donnini Rodrigues, Ocimar Munhoz Alavarse, Rata de Cássia Gallego,

Roni Cleber Dias de Menezes, Rubens Barbosa de Camargo, Vivian Batista da

Salva e o Sr. Joel Lisboa Júnior. Justificaram ausência Ana Laura Godinho Lama

e Márcia Aparecida Gobbi. 1. POSSE. Posse das representantes discentes

eleitas em 08 de maio de 2019, junto à Comissão de Graduação da Feusp:

Licenciatura em Pedagogia - Sarah Negrizolli Emídio (titular) e Teresa

Barbante Garcia (suplente) e Demais Licenciaturas - Marina Nunes Dias

(titular). Com a palavra a profa. Rosângela Gavioli Prieto informa que as

representantes não compareceram. 2 -- APRESENTACAO. 2.1 - Experiências

na implantação dos Projetos de Estágio Integrado em Docência da

Licenciatura em Pedagogia. A apresentação contou com a participação e

presença das professoras Cada Biancha Angelucci e Karma Soledad

Maldonado Molha, representando disciplinas da área de educação especial,

Mana Letícia Nascimento, da área de educação infantil, Silvia Trivelato, do

ensino de ciências, das educadoras Jany Elizabeth Pereira e Marina Capusso e

dos funcionários da Seção de Estágio, o educador Renato Meio Ribeiro e

Símone de Lourdes Sirva Pinto. Também estavam presentes os professores

Rubens Barbosa de Camargo e Ocimar Munhóz Alavarse, membros da CG, e

docentes da área de política e gestão educacional. Os(as) docentes

compartilharam suas experiências na implantação do Projeto/Programa de

Estágio (Integrado). Ao final das falas chegou-se ao consenso de que as

experiências de vinculação a um mesmo docente na ministração da disciplina

de estágio e a disciplina teórica foram bem avaliadas e foi considerado

importante o estudante cursar as disciplinas com o mesmo docente. Com a

palavra a profa. Rosângela salienta que estas reuniões periódicas serão

realizadas pela CG para proporcionar condições de acompanhamento da

implantação do novo currículo e de avaliação dos aprimoramentos a serem
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implementados. DISCU$$4Q B VOTAçÃo PB 414: 3.1 - Ata da 269' sessão

(Reunião Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos

04/10/2018. Colocada em discussão e a seguir em votação, a Ata foi aprovada

pela unanimidade dos presentes. 3.2 - Ata da 275' sessão (Reunião

Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada em 02/05/2019.

Colocada em discussão e a seguir em votação, a Ata foi aprovada pela

unanimidade dos presentes. 4. EXPEDIENTE. 4.1 Comunicados da

Presidenta da CG. CoG de 16/05: a) A profa. Rosângela informa que a

Unicamp prevê a possibilidade de considerar o ingresso de candidatos

premiados em olimpíadas ou outras competições de conhecimentos. A USP

também decidiu implantar essa forma de ingresso, mas, diferentemente da

Unicamp que os inclui no número de vagas já existente, terá acréscimo de até

três vagas nos cursos que aderirem a esta forma de ingresso e b) a respeito do

vestibular 2020 informa que todo o processo de matrícula virtual será

centralizado na PRG e otimizado com o apoio da SAS. Considera que um

problema dessa centralização tem a ver com o ingresso nas modalidades LI e

L2, pois não permitirá que as matrículas sejam acompanhadas em cada
unidade por participantes de movimentos sociais que se dedicam a captar

possíveis fraudes. A mudança que contará com apoio da SAS possibilitará a

adição dos critérios LI e L2, mas como foi divulgada após as unidades já

terem enviado as decisões de distribuição de suas vagas. a Feusp, novamente.

deixou de inserir vagas nessas duas categorias por não saber do apoio da

SAS. Várias Unidades, inclusive a Feusp havia solicitado o apoio como

condicionante para aderir a essa modalidade de ingresso e a resposta da PRG

naquele momento foi de que a seleção ficaria a cargo de cada Unidade. Por

fim, outra mudança é que todo o vestibular se dará em 3 chamadas e 2

convocações de lista de espera na Fuvest e l chamada e 4 convocações de

lista de espera do Sisu. Em seguida apresenta o quadro completo com todas

as mudanças para o Vestibular 2020. 4.2. Comunicados da Comissão de

Estágio, Estudos Independentes e TCC. Não houve. 4.3. Comunicados da

CoC-Pedagogia. Com a palavra a profa. Rata Galego informa que na última

reunião foram discutidos os critérios para divulgação de atividades no "Dica das
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Educadoras" material produzido como contrapartida às unidades do Guia de

Escolas Feusp e do Prometo Escolas Campo. As atividades divulgadas são da

USP, especificamente as gratuitas e/ou de interesse da comunidade escolar,

encaminhadas as instituições uma vez por mês. Em seguida informa que o

questionário a ser aplicado aos estudantes da Pedagogia está sendo concluído

e que a expectativa é apreender dados socioeconómicos, acadêmicos e outros.

Para finalizar informa que essa será sua última participação na CG, na

condição de Coordenadora da CoC-Pedagogia, e agradece a parceria durante

sua gestão. Mas se compromete a concluir os trabalhos em andamento. 4.4.

Comunicados da CoC-Licenciaturas. Não houve. 4.5. Comunicados dos

membros da CG. Não houve. 5. - ORDEM DO DIA. 5.1. - Reunião

pedagógica -- 2o sem./2019. Após discussão a comissão aprova que a reunião

pedagógica do 2' semestre ocorra no dia 31/07/2019. A pauta do período da

manhã serão as ações no que se refere ao domínio de ferramentas básicas de

leitura e escrita acadêmica, reflexiva, crítica; à tarde uma roda de conversa

sobre o tema educação infantil e direitos das mães/pais e das crianças

pequenas, com vistas a discutir situações em que particularmente as

estudantes/mães frequentam aulas na Feusp com seus bebês. As profas.

Rosângela e Vivian elaborarão a proposta final do formato da reunião que será

encaminhada aos membros da CG, por e-mail, para manifestação e aprovação.

5.2 - Reunião com os coordenadores das CoCs de outras unidades da

USP/BT. A profa. Cláudia Galian relata que o encontro com os coordenadores

das CoCs de outras unidades do campus Butantã que têm cursos de

licenciatura contou a participação de quase todos os coordenadores, com

apenas duas ausências. O objetivo do encontro foi fomentar a articulação entre

as dimensões da licenciatura desenvolvidas na Feusp e nas demais unidades.

Ao final da reunião foram definidos os seguintes encaminhamentos: 1. Diante

da necessidade de interlocução reconhecida pelo grupo, serão realizados dois

Encontros das Licenciaturas por semestre. Para o 2' semestre de 2019, já foi

marcado o dia 24/10I a outra data será sugerida em brevet 2. As CoCs das

unidades trabalharão, no mês de junho, no relato das dificuldades identificadas
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na relação com o CEE/SP e, também, no desenvolvimento de reflexões sobre a

pertinência de uma possível participação da USP no Programa Residência

Pedagógicas e 3. O Pró-Reitor de Graduação será convidado para uma reunião

com os(as) Coordenadores de CoCs dos cursos de licenciatura, na qual serão

expostas as questões ressaltadas no ponto 2. 5.3. - Estágios remunerados -

alterações na regulamentação. Com a palavra a profa. Vivian compartilha

com os membros a Resolução n' 7.645, de 1 1 de abril de 2019, que disciplina

a concessão de estágios na USP. Com essa resolução, a realização de

estágios pelos estudantes de graduação da USP, em instituições externas, está

dispensada da prévia celebração de convênio entre a universidade e a

entidade concedente. Podendo ser adotado um termo de compromisso

simplificado. Após discussão a CG decidiu manter o cadastro das escolas no

banco de dados da Feusp e dispensar a formalização do convênio. 5.4. -

Estágios remunerados e estudos independentes. O tema foi retirado de

pauta e deverá retornar à CG com um esboço das propostas sugeridas pela

Comissão de Estágios, Estudos Independentes e TCC. 5.5. - Termos de

Convênios estágio remunerado, de acordo com a Resolução CoG n'

7.039/2015. Após tomar conhecimento da lista de instituições que pleitearam

convênios, estes foram aprovados pela unanimidade dos presentes. 5.6 -

Revalidação de diploma estrangeiro: 1. Ana Luisa Branco Neves Branco.

Revalidação de diploma estrangeiro de licenciatura em letras - Habilitação

inglês, expedido pela Universidade de Coimbrã/Portugal. Em vista do resultado

satisfatório a propósito da avaliação escrita em conteúdos relacionados à

Política e Organização Básica da Educação no Brasil e História da Educação

Brasileira a que foi submetida a interessada a CG aprova, pela unanimidade

dos presentes, a solicitação de revalidação desse diploma de licenciatura. 2.

Yuhong Wang. Revalidação de Diploma Estrangeiro de licenciatura em Letras

Habilitação: Chinês, expedido pela Universidade Normal de Hebei da China.

Em vista do resultado satisfatório a propósito da avaliação escrita em
conteúdos relacionados à Política e Organização Básica da Educação no Brasil

e História da Educação Brasileira a que foi submetida a interessada, a CG
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aprova, pela unanimidade dos presentes, a solicitação de revalidação de seu

diploma. As 13h21 , agradecendo a presença de todos, a professora Rosângela

Gavioli Prieto, Presidenta da CG, encerrou os trabalhos e eu, Rosangela C. S.

Bernardo Ferreira, lavrei a presente ata que será assinada pela Presidente

após sessão de sua aprovação. São Pauta, 22 de agosto 2019.

Profa. Dra. Roebngela Gavioli Prlet(
Presidente da Comissão de Graduacá

Faculdade de Educação
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